



# WMA 財富管理顧問課程

WMA (Wealth Management Advisor)

## 【運用邏輯架構與資訊分析，提供解決方案】

啓富達國際 管理團隊

<http://www.cfd.tw>

### 【文章分享】一手人生爛牌 如何打出大滿貫

資料來源：【網路文章】2010 / 06 / 15 今周刊 600 期 文／洪蘭

很多人都不喜歡在畢業典禮上致詞，因為學生熬了四年，終於要畢業了，那種歡欣雀躍的心情是靜不下來的。

但是亞都飯店的總裁嚴長壽，卻有辦法開頭一句話，就使一半的人安靜下來，他說：「今天畢業典禮結束後，從明天開始，你們之中，至少有一半人是找不到工作的，而且可能要很長一段時間才能找到工作！」

緊接著第二句，全場都安靜下來了，嚴長壽說：「更殘忍的是，台灣可能根本沒有給你們工作的機會！假如你認為過去在學校所學的東西是一個謀生的工具，你會很失望。」

假如你把學校所學的當作換口飯吃的工具，你真的會非常失望，**你必須要從工作中找到意義，喜歡你的工作，你才能保有這個飯碗，敬業是工作的第一個條件。**

### 敬業會打開很多意外的門

外國有一句話：「Do what you like, like what you do.」一個人若能做自己喜歡的事，那真是非常幸運，只可惜天下這麼好命的人不多。大部分的人必須從基層幹起，慢慢往上爬，而決定你升遷的第一個條件就是敬業。

紐約市民曾經為一位工友舉辦盛大的退休派對，連市長都來參加。這個人為什麼值得市長

©2008 啓富達國際股份有限公司版權所有 未經同意 請勿重製

親自來頒獎呢？因為曼哈頓是個島，需要有一百五十多部抽水機同時運作，把水抽出去，只要有一部不抽水，海水進來，很快就會使別台抽水機泡水、短路，地下一進水，地鐵就完了，紐約就癱瘓了。因此三十五年來，不論颶風下雨、感恩節或聖誕節，他都拿著手電筒，把曼哈頓的下水道巡一遍，腳上永遠穿著雨鞋，身上永遠穿著雨衣，他的敬業精神確保了紐約人的安全，所以人們感謝他。而他能夠日復一日地做同樣的事，只因為他看到了他工作的重要性。

四十年前我去美國留學時，父母告訴我：在人浮於事時，你要表現得比別人好，才有工作的機會。去上班時，要早到遲退。早一點到，有一點時間沉澱一下心情，思索一下今天要做的事，不要追著上課鐘聲、上班鈴聲，這會給老闆不好的印象；把自己事做完後，伸出手去幫忙做得慢的人，不要愛惜勞力，多做一件事不會少一塊肉。老人家的話非常對，系主任看到我不計較勞力，願意多做事，所以給了我四年獎學金，使我能安心讀完學位。嚴總裁也是肯多做多學，藉著幫忙別人，他學會了打字、傳真、發電報等當時還很少人會的技術，很快的升到經理。

勤奮敬業常會打開很多你所想不到的門。

## 保持樂觀和幽默感

另外，在工作中要保持樂觀和幽默感，不要動不動就認為別人在找你的麻煩。

我有兩位能力一樣好的學生，一位在職場上春風得意，一路往上升；一位做了很久還是工程師。他們兩人的差別就在幽默感上，人都喜歡跟笑口常開的人一起工作。現在公司請人都要經過考試，大家的專業本事都差不多，但是進來後的升遷就和做人大有關係了。這個幽默感不是拍馬屁、討好老闆，因為這會引起其他同事的不滿，看輕你的人格。所謂的幽默感是四兩撥千斤，例如，某位美國著名的棒球經紀人，有一次收到一份沒有簽名的球員合約，他就把它退回去，上面寫著「可能是你太急著要加入我們球隊，你忘了在合約上簽名了」；不久，回信來了，「可能是你太急著要給我加薪，你在合約上填錯了數字」。

卡內基美隆大學有一位教授，每次要別人幫他審論文時，他都在論文中附上一盒薄荷餅乾，上面寫著是「感謝您的辛勞，但請先閱讀論文再享用餅乾。」別人只要看到桌上的薄荷餅

乾，就會想起論文還未看，這樣就省去催稿的麻煩。甚至，稿件許久未回時，他也只要寫個電子郵件：「請問，餅乾吃了嗎？」別人就會意了。這是非常聰明的溝通方法，意思傳到了，又不傷感情。

## 善於利用時間

很多人都以「沒有時間、忙不過來」，作為自己工作沒有如期完成的藉口。其實這是很糟的藉口，因為在職場上，你要懂得分配時間，先做你必須做的事。英文有句諺語：**先做你必須做的事，然後去做可能做的事，有一天，你會突然發現你在做不可能的事。**

每個人都是二十四小時，但是有人就能做到別人三倍的事，因為他善於利用時間，這個善於利用時間，不只是懂得策略，它背後還要有紀律才做得到。紀律需要從小培養，下定決心的事要堅持到底，久而久之習慣成自然，當把今天該做的事全部先做完後，自然就能沒有負擔地做自己喜歡做的事，積少成多後，有一天就發現你完成了你認為不可能的事。**紀律是所有學習的根本，沒有紀律的人不能學，也不會成功。**

最後，人一定要把握機會隨時充實自己，才不會被社會所淘汰，同時，在自己成功後，還要想辦法幫助別人，獨善其身只會使你在生命消逝後，地球上沒有留下痕跡，只有兼善天下時，你的存在才有意義，這個世界才會因你而不一樣。

**人生最值得敬佩的，是拿到一副不好的牌，透過智慧與毅力，把這副壞牌打到滿貫。**年輕人手上最大的利器就是時間，「事在人為」，請善用你的時間，為這個地球留下一些東西，讓後人感謝你曾經出生過。

(附註：文章取自網路流傳，若有侵權請來信必立即刪除。)